
Äîìàøíî �3 ïî Äèñêð. Ñòðóêòðóðè çà II ïîòîê ÊÍ, çèìåí ñåìåñòúð2012/2013 ã.Òåìà: òåîðèÿ íà ãðà�èòå
Ïèøåòå ïîäðîáíè îòãîâîðè.Çàä. 1: Íåêà Γ å ìíîæåñòâîòî îò êðàéíèòå íåîðèåíòèðàíè ãðà�è, ÷èèòî âúðõîâå ñà3 ò. ïîíå 3 è âñåêè îò âúðõîâåòå å ñ ÷åòíà ñòåïåí. Äà ñå äîêàæå èëè îïðîâåðãàå, ÷å âñåêèãðà� G ∈ Γ èìà ïîíå òðè âúðõà ñ ðàâíè ñòåïåíè.Çàä. 2: Äîêàæåòå, ÷å ãðà� å äâóäåëåí òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî íÿìà öèêëè ñ3 ò. íå÷åòíà äúëæèíà.Çàä. 3: �àçãëåäàéòå ìíîæåñòâàòà T1 è T2, äå�èíèðàíè êàêòî ñëåäâà:Äå�èíèöèÿ 1. T1 = {T | T å äúðâî ñ ïîíå åäíî ðåáðî è T íÿìà âúðõîâå îò ñòåïåí 2}.�Äå�èíèöèÿ 2.

• Âñåêè ñâúðçàí ãðà� ñ òî÷íî äâà âúðõà å â T2. Çà âñåêè òàêúâ ãðà� G({u, v}, {(u, v)})ìíîæåñòâîòî îò ãðàíè÷íèòå âúðõîâå íà G å {u, v}.
• Àêî

◦ G(V, E) å ãðà� îò T2 è
◦ U ⊆ V å ìíîæåñòâîòî îò ãðàíè÷íèòå âúðõîâå íà D è
◦ z å ïðîèçâîëåí âðúõ îò U è
◦ W å ìíîæåñòâî âúðõîâå, òàêîâà ÷å |W| ≥ 2 è W ∩ V = ∅,òî G ′

(

V ∪W, E∪ {(z, w) | w ∈ W}
) ñúùî å ãðà� îò T2 è ìíîæåñòâîòî îò ãðàíè÷-íèòå âúðõîâå íà G ′ å (U \ {z}) ∪ W.

• Â T2 íÿìà äðóãè ãðà�è. �Íàïðàâåòå ñëåäíèòå äîêàçàòåëñòâà, áàçèðàíè íà òåçè äâå äå�èíèöèè.à) Äîêàæåòå, ÷å T1 ⊆ T2.1 ò. á) Äîêàæåòå, ÷å T2 ⊆ T1.1 ò. â) Èçïîëçâàéêè à) è á) äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å çà âñÿêî äúðâî ñ ïîíå åäíî ðåáðî,3 ò. êîåòî íÿìà âúðõîâå îò ñòåïåí 2, å âÿðíî, ÷å áðîÿò íà âúðõîâåòå îò ñòåïåí 1 e
≥ n

2
+ 1, êúäåòî n å áðîÿò íà âñè÷êè âúðõîâå.



Çàä. 4: �àçãëåäàéòå ñëåäíèÿ ãðà� G(I10, E):
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10à) Äîêàæåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å G å 2-îöâåòèì.1 ò. á) Äîêàæåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å G å 3-îöâåòèì.2 ò. â) Äîêàæåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å â G èìà Õàìèëòîíîâ ïúò.1 ò. ã) Äîêàæåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å â G èìà Îéëåðîâ ïúò.1 ò. ä) Äîêàæåòå, ÷å âñÿêî ïåò åëåìåíòíî ïîäìíîæåñòâî îò âúðõîâå èíäóöèðà ïîäãðà� ñ3 ò. ïîíå åäíî ðåáðî. Óêàçàíèå: äîêàçàòåëñòâîòî òðÿáâà äà å ïî-èêîíîìè÷íî îò ïðî-âåðÿâàíå íà òâúðäåíèåòî çà âñè÷êè (

10

5

)

= 252 ïåò åëåìåíòíè ïîäìíîæåñòâà.Çàä. 5: Çà ãðà�à îò Çàä. 4 âúâåæäàìå òåãëîâíà �óíêöèÿ c : E → N
+, òàêàâà ÷å

∀(u, v) ∈ E : c(u, v) = u + và) Íàìåðåòå ìèíèìàëíî ïîêðèâàùî äúðâî íà G .1 ò. á) Êàêâî áèõòå êàçàëè çà ñúùàòà çàäà÷à, àêî å çàäàäåíà äðóãà òåãëîâíà �óíêöèÿ w1 ò.
∀(u, v) ∈ E : w(u, v) = 2u + v
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Ñëåäíàòà çàäà÷à å áîíóñ. Àêî íå ÿ ðåøèòå, íå ãóáèòå íèùî. Àêî ÿ ðåøèòå, èìàòå8 òî÷êè áîíóñ. �åøåíèå ñ �ãðóáà ñèëà�, òîåñò ñèñòåìàòè÷íî èçáðîÿâàíå íà âñè÷êèâúçìîæíè êîí�èãóðàöèè, íå ñå ïðèåìà. �åøåíèå áåç ñîëèäíà àðãóìåíòàöèÿ ñúùî íå ñåïðèåìà.Çàä. 6: Áàëàíñèðàí áèòîâ âåêòîð å òàêúâ, â êîéòî áðîÿ íà íóëèòå å ðàâåí íà áðîÿ íàåäèíèöèòå. �àçãëåäàéòå ñëåäíèÿ áàëàíñèðàí áèòîâ âåêòîð:0 1 1 1 0 1 0 0Íåêà òîâà å êðúãîâà íàðåäáà, òîåñò ìèñëåòå ñè, ÷å òåçè áèòîâå â òîçè ðåä ñà íàïèñà-íè ðàâíîìåðíî â ïîñîêà íà ÷àñîâíèêîâàòà ñòðåëêà âúðõó îêðúæíîñò, êîÿòî ìîæåì äàâúðòèì ïðîèçâîëíî îêîëî öåíòúðà:
1
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1Òàçè íàðåäáà èìà ñâîéñòâîòî, ÷å ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè îñåì ïîäâåêòîðè ñ äúëæèíà 3ñà òî÷íî îñåìòå ðàçëè÷íè áèòîâè âåêòîðè ñ äúëæèíà 3. Èíà÷å êàçàíî, àêî �èçâëà÷èì�åäèí ïðîçîðåö ñ äúëæèíà 3 ïî öÿëàòà íàðåäáà, â íåãî ùå âèäèì âñè÷êè âúçìîæíèâåêòîðè îò 3 áèòà, âñåêè îò òÿõ òî÷íî åäèí ïúò:0 1 1 1 0 1 0 0 0110 1 1 1 0 1 0 0 1110 1 1 1 0 1 0 0 1100 1 1 1 0 1 0 0 1010 1 1 1 0 1 0 0 0100 1 1 1 0 1 0 0 1000 1 1 1 0 1 0 0 0000 1 1 1 0 1 0 0 001Êîíñòðóèðàéòå àíàëîãè÷íà áàëàíñèðàíà êðúãîâà íàðåäáà îò 16 áèòà, â êîÿòî, àêî âëà-÷èì ïðîçîðåö ñ äúëæèíà 4, äà âèäèì âñè÷êè áèòîâè âåêòîðè ñ äúëæèíà 4, âñåêè îò òÿõòî÷íî åäèí ïúò.Óïúòâàíå: Ïîìèñëåòå êàêâà å âðúçêàòà ìåæäó íàðåäáàòà îò îñåìòå áèòà è òîçè ãðà�:
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Òîâà å îðèåíòèðàí ãðà�. Âúðõîâåòå ñà èìåíóâàíè ñ âåêòîðèòå ñ äúëæèíà 2, à ðåáðàòàñ åäèíè÷íè áèòîâå. Çà äà âèäèòå âðúçêàòà ïî-ÿñíî, èãíîðèðàéòå çà ìîìåíò èìåíàòà íàâúðõîâåòå:
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Èìåíàòà íà âúðõîâåòå íÿìàò çíà÷åíèå, àêî èñêàìå ñàìî äà âèäèì âðúçêàòà ìåæäó îá-õîæäàíåòî íà ãðà�à è íàðåäáàòà îò îñåìòå áèòà. Èìåíàòà íà âúðõîâåòå ñà âàæíè, çà äàðàçáåðåì êàê å ïîñòðîåí ãðà�úò.
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